

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta página, 5 centimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los fines

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIBIENDO

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguilero, 18, Badajoz.



EL EXCMO. SEÑOR

D. ANTONIO CÁNOVAS DEL CASTILLO

FALLECIÓ EL 8 DEL ACTUAL

en el balneario de Santa Agueda.

R. I. P.

El partido conservador de Badajoz, que ha dispuesto la celebración de solemnes exequias por el eterno descanso del alma del insigne estadista y del gran patriota, sacrificado como héroe de la defensa social, invita á los vecinos de esta noble ciudad para que concurren al acto, que se verificará el sábado, 14 del mes corriente, á las diez y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

Badajoz 13 de Agosto de 1897.

Sigue la preocupación.

Los periódicos de Madrid llenan columnas enteras reseñando la conducción del cadáver del Sr. Cánovas desde Santa Agueda á Madrid y publicando los antecedentes que han podido recoger acerca del asesinato, así como todo lo que ha hecho y hace la viuda del que fué presidente del Consejo, desde que se cometió el crimen; pero también dicen algo sobre la preocupación de los conservadores en el asunto de la jefatura.

Y no sólo existe esa preocupación, sino que se trabaja ya para recoger la herencia, á juzgar por lo que dice *El Imparcial* en un artículo titulado: «No por mucho madrugar...» del que entresacamos los párrafos siguientes:

«Si en una familia particular es espectáculo nada edificante el que pueden dar algunos de sus miembros preocupándose con la herencia antes que con las horas fúnebres debidas al finado y agitando por la partición de los bienes ante el cadáver del difunto deudo, no hay que decir lo que un tal espectáculo será, trasladado al amplísimo y público escenario de la gran familia que se llama nación.»

La prensa deja el telón corrido sobre dicho escenario y hace muy bien. Pero harían mejor algunos personajes de los que están de telón adentro, con refrenar sus anhelos impacientes, sus ambiciosas inquietudes; porque desde fuera se oye el rumor de sus pasos precipitados y el eco de sus voces. Y es lo más triste que algunas de esas voces resuenan en el seno mismo del partido conservador.

Harto se sabe ya en Madrid y pronto se sabrá en toda España de qué manera algunos políticos, llevados del refrán que dice que «quién da primero da dos veces», procuran anticiparse á todos sus correligionarios, atropellando las conveniencias de un piadoso decoro, á fin de

preparar á su gusto la solución del estado de cosas interino y de alzarse con la mejor parte de la herencia.

Todavía, si hubiese para el interés general de la nación y del partido gobernante algún peligro en el aplazamiento de esos trabajos; si se marcara viva agitación en la masa social ó estuvieran apercibidos á algún movimiento sedicioso los enemigos de las instituciones, se explicarían semejantes premuras. Mas, por el contrario, la tranquilidad es profunda en la vida pública, y esos personajes bullidores no pueden sentir otro acicate, sino el de su personal, egoísta ambición.»

Ya lo ven los lectores de LA REGIÓN; algunas de LAS VOCES á que alude *El Imparcial* resuena en el seno mismo del partido conservador: las demás que se dan son todas monárquicas; á los republicanos no alcanzan seguramente las censuras del colega.

Hay quien cree que Romero Robledo y Silvela no tendrían inconveniente en aceptar la jefatura del general Azcárraga; eso podrá ser posible; pero no lo es que cualquiera de aquellos dos hombres políticos acepte la jefatura del otro.

Dijimos ayer que en nuestra opinión el ministro de la Guerra no tenía la talla ni la significación política bastante para remplazar á Cánovas en la jefatura; pero por lo visto, quieren algunos que tal solución prevalezca. En cuanto á lo que el interesado ó sea el general Azcárraga, piense sobre el particular, hemos de decir que se halla dispuesto, al parecer, á pechar con la carga, si la echan sobre sus hombros. No otra cosa se deduce de las manifestaciones que dicho general ha hecho al Sr. Mencheta y que este tele-

grafe á su periódico *El Noticiero Sevillano*.

Helas aquí:

«He conferenciado extensamente con el general Azcárraga, deseoso de conocer sus impresiones acerca de la situación política.

No siento aficiones—me ha dicho el general—á aceptar la responsabilidad definitiva del ejercicio del poder, y entiendo que hay otras personalidades que, si no me superan en patriotismo, tienen mayores merecimientos y más larga historia y superior experiencia, para resolver las cuestiones palpitantes.

Observé al general que la opinión le señala como el único que puede en los actuales momentos gobernar, manteniendo la unidad del partido conservador, indicándole la posibilidad de que reintegrasen en él los silvelistas, y me contestó:

—Si así fuese, pesaría el pro y el contra, y si me persuadía de que negándome á aceptar cargo tan abrumador incurriría en responsabilidades ante la historia, haría el sacrificio de aceptar el poder, pero ya sabe usted, amigo Mencheta, desde hace muchos años, que no siento vocación por la alta política».

Algunos conservadores se figuran que si la cuestión de jefatura llegara á resolverse pronto y de una manera satisfactoria, se evitaría—al menos por algún tiempo—que el poder fuera á manos de los liberales; pero nosotros seguimos opinando que lo más probable es que el señor Sagasta—mal de su grado quizás—tenga que cojer pronto las riendas del gobierno.

La nación se divierte.

Con este título ha publicado nuestro apreciable colega de Valencia *El Pueblo*, un artículo de su director, el señor Blasco Ibañez, que se encuentra en Madrid.

Ese artículo vió la luz antes de ser asesinado el Sr. Cánovas y de suspenderse algunas de las fiestas que se celebraban en San Sebastián; pero como contiene grandes verdades, nos decidimos á reproducir algunos de sus párrafos.

Hélos aquí:

«El extranjero que penetre en España por Irún y contemple la alegre corte de San Sebastián y lea los periódicos, que parecen boletines de festejos, dudará que esta nación tan gozosa y satisfecha sea la misma que cual enfermo crónico se ha resignado ya á llevar como llagas abiertas, quién sabe hasta cuando, dos guerras por las cuales se nos va la escasa virilidad que nos quedaba.

Todo el mundo ríe: la felicidad anida en la península; no se nota más que otras veces la ausencia del dinero. ¿Dónde están, pues, las doscientas mil madres de esos esclavos de la pobreza que cargaron con la gloriosa misión de defender al gobierno en Cuba y Filipinas? ¿Dónde las viudas de aquellos cuyos huesos blanquean en la manigua? ¿De qué fuente misteriosa brota el dinero, después que tantas veces hemos convenido en creer que estamos en plena ruina?

Imposible decirlo; pero tan extraña resulta esta alegría, tan grande es la incongruencia entre el afán por divertirse y la situación del país, que involuntariamente se recuerda la monoseada frase de «el baile sobre un volcán».

Tal vez no sea volcán, porque este supone fuego y fuerza de expansión, elementos que hace tiempo se desconocen en España, pero bien pudiera ser sima profunda y oscura lo que hay bajo nues-

tros país y sobre cuya débil corteza se mueve la nación con la mayor indiferencia, sin adivinar que cada uno de sus regocijados pataleos apresura el hundimiento.

Hace un año lo de Cuba aún preocupaba á la gente. Patriota había que no dormía noches enteras pensando si Maceo llegaría á pasar la trocha. Hoy todos nos hemos acostumbrado á que aquello dure, y las noticias de allá no se leen, por considerarlas precisas, pero sin interés, como el boletín de las defunciones ocurridas el día anterior en la ciudad.

Hace un año bramaba de coraje la nación y se encrespaba á cada petición injusta de los Estados Unidos. Hoy á todos nos tiene sin cuidado lo que en aquel país digan ó hagan contra nosotros. Nos desahogamos llamándolos *tocineros*, y después tan frescos».

De lo de Filipinas no hay nada que hablar. Convinimos en que Polavieja había pacificado el archipiélago, noticia fausta de la que salían garantes frailes y jesuitas, y aunque continúa la guerra y mueren á cientos nuestros soldados, no es oportuno preocuparnos, pues lo contrario sería dejar por embusteros á los capuchones y sotanas que allí reinan.

La situación financiera tampoco merece atención. ¿Alta dinero? Pues ahí tenemos para remediarlo todo á Navarro Reverter con su vara de Moisés, que saca oro de las piedras. El patriotismo de los ricos no nos faltará nunca. Al siete por ciento y con garantía de la renta de Aduanas encontramos dinero. No pasará mucho tiempo sin que repitamos la suerte, entonando un coro de alabanzas al patriotismo de los capitalistas, que volverán á prestar á igual interés con la garantía del impuesto de navegación.

¿Qué nos inquieta? ¡Ande el movimiento! El único consuelo que nos resta es que cuando el gobierno no encuentre quien le fie, pagarán los que tengan; y los que tienen, ¡oh justicia!, son los mismos que han aplaudido siempre al gobierno por las medidas reaccionarias que provocaron los presentes conflictos; los que tocados por la manía belicosa pedían la guerra por la guerra, sabiendo que sus vidas no estaban en peligro.

¡La nación se divierte. Hace bien. Hay que aprovechar las buenas ocasiones, aunque solo sea para olvidar, como ciertos infelices que se embriagan para no darse cuenta de su mísero estado.

¡Siga el baile!

¡Cómo se divertían en Roma en tiempo de los últimos Césares, cuando estaba agotada la virilidad de la nación y nadie se preocupaba de los asuntos públicos!

¡Qué vida tan divertida la de Bizancio bajo los Paleólogos, con sus animadas disputas teológicas entre cortesanas de senos desnudos y sus carreras en el Circo, con las reyertas entre los partidarios de los verdes y los azules!

¡Cómo bailaban en la Francia del pasado siglo los lindos caballeros de casaca de raso y espadín de oro, en aquel Versalles que representaba para la dinastía de entonces lo que para la nuestra es San Sebastián!

Lo malo fué que después vino lo que vino. Porque las alegrías ruidosas y forzadas no están en armonía con las circunstancias, traen malos resultados.

Entonces se abrieron volcanes: ahora tal vez sea la sima fría y oscura donde se cae sin estrépito y sin gloria.

Pero volcán ó sima, todo es hundirse.»

MI MATRIMONIO

Notas tomadas del diario de una joven soltera.

El día que cumplí diez y ocho años escribí en la primera página de este cuaderno las siguientes palabras:

Ya he dado calabazas á cinco novios. Esta noche le toca el turno al sexto can-

didato. ¿Será este el hombre destinado al fin á ser mi humilde esclavo y obediente señor y dueño?

En tal caso, que se prepare á sufrir el más severo y minucioso examen.

Ni soy yo como mamá, ni estoy dispuesta á perder la cabeza.

26 de Noviembre á las cuatro de la tarde.

No me había equivocado. Se trataba en efecto del sexto pretendiente. Pero procedamos con orden y consignemos detalladamente lo ocurrido ayer.

Después de comer subimos mamá y yo á vestirnos. Estuve mucho tiempo en el tocador y bajé al cabo de hora y media.

Al acercarme á la sala de confianza oí á mi padre que le decía á mamá:

—¿Crees que es preciso?

—Absolutamente indispensable. No podemos renunciar á tu presencia.

La tentación era muy grande. Me detuve y me puse á escuchar.

—Pero ¿por qué?—repuso papá.—Conozco á ese joven, á quien he visto varias veces en el Club. Una noche jugué con él al wist. Por cierto que no juega mal. Ayer vió á Irene á caballo y la encontró admirable. Yo no tengo que intervenir en nada en esos preliminares. Contigo y con Irene basta y sobra.

—Sin embargo, conviene que nos acompañes.

—Bueno, iré con vosótras.

No oí nada más. Esperaba el nombre del candidato y no lo pronunciaron mis padres.

Como me palpitaba con violencia el corazón, me vi precisada á permanecer en mi sitio dos ó tres minutos. Ya que nada querían decir, debía hacerme la desentendida.

No obstante, sabía algo, y algo muy importante. Pertenece al Jockey Club, que era lo principal.

Partimos los tres en el landeau; papá triste, abatido y silencioso; mamá muy excitada, y yo impasible, al parecer, pero dominada por la más extraordinaria curiosidad. ¿Por qué aquel misterio?

A las diez y media llegamos á casa de los Mercerey. ¡Pobre papá! Se celebraba allí una velada musical, cosa muy contraria á sus gustos y aficiones. ¡Un cuarteto clásico! ¡Figúrense ustedes...

La concurrencia era escasa; unas veinte personas á lo sumo.

Es difícil el organizar á principios de Noviembre algo que valga la pena. ¡Hay tan poca gente en París!

Al llegar, tocaban el andante de una sonata y esto nos permitió entrar, como quien dice, á la sorquina. Me senté en un rincón de la sala y desde allí examiné rápidamente el campo de batalla.

Por todas partes no se veía más que gente vieja. ¡Nada para mí! Pero en el ángulo opuesto se hallaban cuatro jóvenes, inéditos los cuatro. ¡Allí estaba el enemigo! Sí, ¿pero cual de ellos era? Seré, sin duda—dije para mis adentros—el que me mire con mayor insistencia.

Bajé modestamente los ojos y tomé la actitud de una pobre niña que se entrega por completo á los severos regocijos que produce una sonata de Haydn.

Levanté de pronto la cabeza y dirigí la mirada al sitio donde estaban los cuatro jóvenes. Pero me vi obligada á bajarla, porque noté que los cuatro me miraban con evidente y abrumadora curiosidad.

Creí, sin embargo, que era digna de semejante atención. Yo estaba muy hermosa y muy elegante.

Hi terminado el cuarteto. No puedo más. La curiosidad me devoraba de tal modo, que llamé aparte á mamá y la dije:

—Por Dios, mamá, hazme el favor de enseñármelo.

—¿Pero has adivinado acaso?...

—Sí, sí. Dime quién es.

—Pues ese joven moreno que está á la izquierda, debajo del cuadro de Meissonier. No mires, porque te está mirando.

—No es el único. Los demás hacen lo mismo.

—Ya no mira. Ahora se acerca á tu padre...

—¿Ya está hablando con él!

—No me parece mal. La boca grande.

—No estoy conforme contigo.

—Sí, mamá. Pero el conjunto no me desagrada.

—¿Y si tú supieras! Es muy rico y pertenece á una gran familia aristocrática.

—¿Y quién es en definitiva?

—El conde de Martelle Simieuse. No mires, porque vuelve á dirigirnos la vista. Sí, hija mía, es un Martelle Simieuse, y los Martelle Simieuse son primos de los Landry Simieuse y de los Martelle Jonzac.

Los músicos empezaron á tocar una pieza de Mozart y pusieron un dique al torrente de elocuencia de mamá. Volvímos á santarnos y me puse á meditar muy seriamente.

—¡Condesa de Martelle—Simieuse!—pensé.—¡Nada menos que dos nombres ilustres! ¡Mi sueño dorado! ¡Dos nombres! Preferiría ser duquesa, como es natural. Pero ¡hay tan pocos duques, duques de verdad, duques indiscutibles! ¡Creo que no son más que 22! Por lo tanto, es una quimera el pensar en ser duquesa. ¡Me conformo, pues, con ser condesa!

¡Condesa de Martelle—Simieuse!

Los apellidos son muy sonoros y brillantes. Yo me los repetía á mi misma, sin hacer caso alguno del cuarteto de Mozart.

¡Era música de Mozart la que tocaban aquellos profesores! No lo sé á punto fijo. Lo único que puedo asegurar es que aquellos instrumentos me cantaban una deliciosa canción con el siguiente estribillo: ¡La señora Condesa de Martelle Simieuse!...

L. HALEVY

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección regional.

CARTA DE OLIVA DE JEREZ.

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.—Badajoz.

Mi querido amigo y correligionario. Hay en este pueblo un individuo muy aprovechado, hermano político del diputado provincial Sr. Fuentes, que en *ilto tempore* fué empleado en Ultramar. El tal individuo, que es farmacéutico titular tiene también á su cargo la expedición de cédulas personales, ha sido escribiente temporero, disfruta de 4.000 reales anuales por la asistencia de 300 familias pobres, cantidad que paga la sociedad de ganaderos, de su casa salía el petróleo para el alumbrado público (hoy ya no sucede esto, porque se ha subastado el servicio, con una rebaja, por cierto, en el gasto que causaba) también suministra los impresos que necitan para las oficinas municipales.

El actual presidente de este Ayuntamiento, D. José María Delgado, tratará de que un individuo no tenga tantos cargos?

Creo que sí; y de ese modo hará un beneficio al interesado, pues con trabajos tan múltiples necesariamente se ha de resentir su salud si continua realizándolos.

De usted afmo. amigo,

FRA NCISCO DELGADO SANCHEZ.
Oliva 10 de Agosto de 1897.

Sección local.

EN EL AYUNTAMIENTO.

Sesión de la Junta municipal.

Ayer por la mañana celebró sesión la Junta municipal bajo la presidencia del Alcalde D. Antonio Gonzalez Cuadrado. Concurrieron los concejales Sr. Diaz Blanco, Suarez, Galache, Albarrán, Martinez Cabrera, Abarrategui, Bejarano, Sanabria, Mesia, Martinez (D. Vicente), Carballo y Osorio y los asociados D. Francisco Ramos, D. Maximino Tejada y don Aquilino Portillo.

Leida el acta de la anterior, el Sr. Martinez Cabrera pidió que se rectificara un error material. El Sr. Osorio pidió una cosa análoga, indicando de paso que cuando se preguntase si se confirmaban los acuerdos tomados el 27 de Julio sobre presupuestos, indicaría que no se confirmasen aquellos, teniendo en cuenta lo que preceptúa el artículo 150 de la ley municipal y lo resuelto por la Dirección general de Administración local, en vista de una consulta que se le hizo.

El Sr. Albarrán manifestó que aprobada el acta no había necesidad de ratificar los acuerdos.

El Sr. Osorio sostuvo lo contrario.

El Sr. Martinez Cabrera dijo que únicamente procede preguntar, sin necesidad de debate, si se confirmaban ó no los acuerdos.

Con esta manifestación manifestó su conformidad el Sr. Osorio.

Hecha la pregunta se acordó por diez votos contra seis no confirmar los acuerdos.

Los diez votos fueron los de los Sr. Ramos, Tejada, Portillo, Carballo, Abarrategui, Bejarano, Martinez (D. Vicente), Sanabria, Mesia y Osorio.

Acto seguido se levantó la sesión.

Los diez votos fueron los de los Sr. Ramos, Tejada, Portillo, Carballo, Abarrategui, Bejarano, Martinez (D. Vicente), Sanabria, Mesia y Osorio.

Acto seguido se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria del Ayuntamiento

A las doce y media de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde D. Antonio Gonzalez Cuadrado, concurriendo los concejales Sres. Martinez Cabrera, Mendez, Diaz Blanco, Suarez, Rodriguez Barrientos, Cortés, Albarrán, Galache, Acosta, Uceda, Abarrategui, Bejarano, Sanabria, Martinez (D. Vicente), Mesia y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Dióse lectura de una carta del profesor de la escuela pública de la calle de Abril, D. Carlos Antonio Gonzalez, referente al asunto del reparto de premios á los niños de las escuelas.

El Sr. Suarez, presidente de la comisión de ferias, manifestó que por su parte estaba conforme con que se concedieran seis premios á cada una de las escuelas de niños. (Creemos que no aclaró si se refería solo á las públicas.)

El Sr. Osorio dijo que celebraba la manifestación que acababa de hacer el Sr. Suarez, con la que suponía, estarían de acuerdo los demás individuos de la Comisión.

El Sr. Albarrán expuso que á cada una de las tres escuelas públicas de niños, se le asignaban por la comisión seis premios, pero que á la escuela particular subvencionada de D. Angel Testal, se le concedían siete en lugar de los cinco que se propusieron en el dictamen aprobado en otro cabildo.

El Sr. Martinez (D. Vicente) expuso que no le parecía bien que á una escuela particular se le otorgaran más premios que á las públicas.

El Sr. Suarez dijo que los profesores de las escuelas públicas se daban por satisfechos con que á cada una de estas se le concedieran seis premios como en años anteriores.

El Sr. Osorio replicó que, á su juicio, el fin principal que habían perseguido los maestros de las escuelas públicas era el de que á cada una de éstas se diesen seis premios, puesto que ya tenían designados los seis niños á quienes correspondían; pero que seguramente no les había de parecer bien, aún cuando no lo hubiesen manifestado, que se concediera mayor número de premios á una escuela particular; y que el Ayuntamiento, procediendo con rectitud, debía dar á todas las escuelas igual número de premios ya que no lo otorgase mayor á las públicas.

El Sr. Suarez expresó que á la escuela del Sr. Testal no se le dió premio alguno en el año anterior y que por eso la Comisión quería concederle ahora uno más que á las públicas.

El Sr. Martinez (D. Vicente) manifestó que el Ayuntamiento actual nada tenía que ver con lo que hizo el del año anterior y que por lo tanto los acuerdos que antes se adoptaran no debían influir en el que ahora se tomase.

El Sr. Osorio dijo que en el año último no fué la escuela del Sr. Testal la única, particular, de las que están subvencionadas, á la que no se le dió premio alguno, pues lo mismo se hizo con dos de niñas; y que la Comisión, para ser lógica, ha debido pedir que á esas dos escuelas particulares se les señalara mayor número de premios, en vez de asignarle menos que á las públicas.

El Sr. Acosta intervino en el debate, dando algunas explicaciones.

El Sr. Suarez declaró que las profesoras de las escuelas particulares de niñas nada habían pedido, prueba de que estaban conformes con los dos premios que se les daban.

El Sr. Osorio contestó que las profesoras nada tenían que pedir realmente, máxime teniendo en cuenta el carácter de sus escuelas; pero que por lo mismo que nada habían pedido, la Comisión, que trataba, por lo que hace á la escuela del Sr. Testal, de reparar lo ocurrido en el año anterior, debía pedir igual reparación en cuanto á las escuelas de niñas subvencionadas.

El Sr. Suarez replicó que se había pensado en ello, pero que no había consignación bastante.

Puesto á votación el asunto, se acordó por diez votos contra siete que se den seis premios, consistentes en trajes, á cada una de las tres escuelas públicas de niños (incluyendo la práctica agregada á

la normal) y siete á la escuela particular subvencionada de D. Angel Testal.

Y sin que ocurriera ninguna otra cosa, el Alcalde levantó la sesión.

Publica *La Opinión* un artículo que titula «Al ministro de la Guerra,» encaminado á que el general Azcárraga, dando cumplimiento á lo que dispone la ley sobre reorganización del ejército, ordene que el jefe de la primera división del primer cuerpo, que lo es actualmente el general Sr. Echagüe, resida en Badajoz.

No es fácil que en los actuales momentos el ministro de la Guerra y presidente interino del Consejo fije su atención en el asunto; pero tan pronto como termine el novenario de la muerte de Cánovas, será llegada la ocasión de que no solo la prensa sino los hombres políticos que tengan influencia en Madrid, trabajen para que la ley mencionada se cumpla en lo concerniente á la residencia, en Badajoz, del jefe de la primera división, quien debe estar asimismo al frente del gobierno militar de la provincia.

Creemos, como el colega, que el general Sr. Macon, que hoy desempeña dicho cargo, está á la altura de cualquiera que se le confíe por elevado que sea; pero se trata de que nuestra provincia deje de ser juguete del favoritismo y de que se le guarden los miramientos que merece tanto como la que más.

Programa de las piezas que la banda de Castilla ejecutará esta noche, en el paseo de San Francisco:

- 1.º Paso-doble, «Viva la Reina». — Calvits.
- 2.º Polka, «La primavera», obligada de saxofon.—E.
- 3.º Conjunción y bendición de pañales en la ópera «Los hugonotes». — Meyerbeer.
- 4.º Concierto de cornetín.—Helbaury.
- 5.º Paso-doble, «El tambor de granaderos». — Chapi.

Han regresado á esta capital nuestros amigos D. Braulio Pizarro, D. Joaquín Mora y la esposa de este último. Bien venidos.

Ayer tarde salió para Figueira da Foz nuestro buen amigo D. Manuel Martinez Gonzalez de la Riva. Buen viaje.

El partido conservador de esta capital ha acordado celebrar mañana en la iglesia Catedral, solemnes exequias por el eterno descanso del alma del Sr. Cánovas del Castillo.

En la primera plana habrán visto los lectores la invitación que, dirigida al vecindario, se nos ha remitido para que la publiquemos en LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Ha marchado á Soria, nuestro querido amigo D. Domingo Delgado. Buen viaje.

TOROS

Según nuestras noticias, es considerable ya la demanda de localidades.

Todos los palcos pequeños y algunos de los grandes se han vendido ya; y de las barreras hay ya despachado un buen número.

Las noticias que tenemos de Portugal, permiten creer que serán muchísimos los aficionados que vengán á Badajoz para presenciar las corridas del 15 y el 16. Como ayer dijimos Reverte tiene grandes simpatías en el vecino reino, y á esto se deberá el que vengán este año á Badajoz gran número de portugueses.

Bien es verdad que Portugal presta siempre el mayor contingente de forasteros en las corridas de Agosto.

Es de esperar también, sin embargo, que de la provincia vengán en aquellos días muchos aficionados.

Los espectáculos taurinos son hoy por hoy los únicos que impulsan á los forasteros á venir á esta capital durante las ferias, y por lo tanto, los industriales y el comercio deben celebrar que haya empresas que den tales espectáculos y ofrezcan, como ahora sucede, un buen cartel, con su solo esfuerzo y conociendo las contingencias que tienen siempre las corridas.

Servicio telegráfico.

Varias noticias.

Madrid 13 (12-10 m.)

Ha sido expulsado de París el anarquista español Tarrida, que pidió en el último meeting anarquista celebrado en aquella capital la muerte del Sr. Cánovas. En su domicilio se encontraron cartas que bajo otro nombre le habían sido dirigidas desde Barcelona.

Dos periódicos de Londres afirman que el asesino de Cánovas fué enviado por el Comité central anarquista de aquella capital; pero el Comité aludido lo niega.

Telegrafían de París que es extraño que se haya tomado como artículo de fé que el asesino de Cánovas se llama Galli, desconociendo la policía italiana y sabiéndose que no existen familias de ese apellido en Nápoles ni en Pozzuoli.

Llegada de Sagasta.—Su puesto en el entierro.—Probable regreso de Weyler.

Madrid 13 (3-15 m.)

Llegó a Madrid el Sr. Sagasta. Concediósele un puesto en la presidencia del duelo, mostrando por ello satisfacción los liberales.

Los amigos del general Weyler aseguran que éste regresará a España en breve plazo.

Sobre la forma en que se dará muerte al asesino.—Viaje de un filibustero.—Telegrama del Papa.

Madrid 13 (3-20 m.)

Insistese en que es probable que se dé muerte en garrote al asesino de Cánovas.

El filibustero español Planas marchó a Calais (Francia) donde se embarcará para Inglaterra.

Leon XIII ha enviado un sentido telegrama de pésame

El sumario.—Quien es el defensor del asesino.—El tifus en Córdoba.

Madrid 13 (3-40 m.)

El sumario instruido contra el asesino de Cánovas ha pasado por disposición del auditor al fiscal, quien en breve informará.

Ha sido nombrado defensor del asesino el teniente de artillería D. Tomás García.

En Córdoba se ha declarado la epidemia del tifus en el cuartel de caballería.

No ícia desmentida.—Valdosa designado para asistir al entierro de Monescillo.

Madrid 13 (3-45 m.)

Los carlistas desmienten la noticia de que los delegados de Cataluña traten de celebrar una reunión en la frontera de Francia.

El Consejo de ministros acordó que el de Gracia y Justicia, Sr. Tejada Valdosa, asista el sábado al entierro del cardenal Monescillo.

Impresiones políticas.—Los que desfilan por la Huerta.—Las coronas.

Madrid 13 (3-50 m.)

Las últimas impresiones políticas son: que al general Azcárraga se le confirmará en la presidencia interina, que durará hasta fines de Septiembre, en que ha de regresar la corte a Madrid.

Más de 10.000 personas desfilan por la Huerta.

Pasan de 300 las coronas enviadas.

AGUAS Y BAÑOS

EN

Caldelas de Tuy.

Se halla abierto el acreditado Hotel de Europa, dirigido por su propietario

IGNACIO SANTORO.

Ofrece esmerado servicio y precios económicos.

Frente al balneario,

COCHE A LOS BAÑOS.

Cocina de La "Región Extremeña," por León Loty

Comidas para mañana 14 de Agosto de 1897.

Almuerzo.

Huevos rellenos de anchoas.—Bacalao al horno.—Calamares rellenos.—Flan de café con leche.—Postres.

Comida.

Sopa de almendras.—Almejas a la chichanera.—Truchas a la provenzal.—Salmonetes a la murciana.—Melon helado.—Postres.

HUEVOS RELLENOS DE ANCHOAS.

Una vez cocidos los huevos, se cortan por la mitad, sacándoles la yema para majarla con un mortero con carne cocida de anchoa, a razon de una por yema. Cuando estén bien desmenuzados y envueltos, se agrega la sal molida correspondiente y se liga la masa con aceite que se habrá tenido al fuego y quitado el gusto con una corteza de pan.

Con la masa obtenida, se rellenan las claras, las cuales se pondrán despues en la cacerola con una salsa verde para que den un hervor.

ALMEJAS A LA CHICLANERA.

Májese en un mortero ajos con aceite, una miga de pan humedecida en agua, pimienta dulce, zumo de limon ó vinagre y algún otro aliño á gusto. Hecho esto se ha preparado lo que por Andalucía se llama *ajilimojili*.

Las almejas limpias y dentro de una tartera se meten en un horno para que abran y cuezan en seco. Así que estén á punto se colocan en una fuente honda y se les echa por encima el ajilimojili mencionado.

(Prohibida la reproducción.)

SUBASTA.

El día 18 de los corrientes, á las once de la mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta de la casa núm. 9 de la calle de Madre de Dios, de esta ciudad, en la Notaria de D. Eladio Lopez Rubio, donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad de la finca y el pliego de condiciones.

VENTA

Se vende la casa núm. 32 de la calle de Chapin.

Para tratar precio y condiciones, en la fabrica de pan francés situada en la misma calle, núm. 23.

MENUDENCIAS.

Diálogo cogido al vuelo:

—¿No me es posible soportar este calor!
—Aún es más grande el que yo siento.
—Vamos, hombre. no diga usted tonterías. ¿Por qué ha de sentir usted el calor más que yo?
—Porque soy panadero.

Abogando por los derechos femeninos, decía una señora:

—¿Dónde estaría el hombre si no fuese por la mujer?
—Yo lo sé—le contesta uno.
—¿Dónde?
—En el Paraíso.

Háblase de las desgracias producidas por una tormenta:

—¡Pobre D. Celedonio!—dice una señora.—Cuando estaba más descuidado cayó la chispa y le dejó seco.
—A mi tío le pasó lo mismo—añade un vecino.—También murió de una chispa.
—¿Eléctrica?
—No, señor; ocasionada por el aguar-diente.

D. Juan tiene á su suegra enferma de peligro. Llama al criado, y le dice:

—Vaya usted á buscar un médico.
—Señor, aquí cerca viven dos: el doctor González y el doctor Mata.
—Llame usted al doctor Mata.

¡Qué juventud!

—Cuando voy en tranvía no puedo ver ninguna señora de pie en la plataforma.
—Ni yo tampoco. Y es cosa que me molesta tanto, que cuando veo algunas, vuelvo enseguida los ojos.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

Laboratorio Químico-Farmacéutico

Y DROGUERÍA

DE **DON RICARDO CAMACHO**

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos. Miembro titutar, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcanizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, cura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonia, sosa cáustica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4

BADAJOZ

LA UNIVERSAL

GRAN HOSPEDERÍA

DE

GABINA REDONDO

Larga, 43, principa.

BADAJOZ.

Servicio esmerado, Precios económicos.

LAS COLONIAS

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

DE

JAIME GOMIS Y BENAGES

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa. Chocolates, todas las mas renombradas fábricas, así como los de Criolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.

Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS**. Precios Cooperativa.

EL SIGLO

PEDRO HERNANDEZ Y HERNANDEZ

21, San Juan, 21.

Porcelana, loza y cristal.—Bateria de cocina de hierro esmaltado.—Gran surtido y precios sumamente baratos.—Plata Meneses.

NO CONFUNDIRSE:

EL SIGLO

NO CONFUNDIRSE:

21, CALLE SAN JUAN, 21

21, CALLE SAN JUAN, 21

BADAJOZ

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

HOTEL UNIVERSAL

Largo da Senhora d' Ajuda.—ESPINHO.

Esta fonda, la mejor y más bien situada de esta magnífica playa, ofrece á sus visitantes un servicio de mesa de primer orden. Tiene gabinetes particulares para familias; servicio especial y extraordinario al aire libre todos los domingos, siendo la comida de mesa redonda ó á la carta. Tiene también un hermoso salón de baile, con piano para recreo de los señores huéspedes y frecuentadores del establecimiento. El personal es escogido entre el mejor del país y la cocina á cargo de un jefe de los más notables. Se acepta toda y cualquier encomienda para fuera de la fonda. Dirigir la correspondencia al propietario.

Gualdino Pepe d' Amaral.—PLAYA DE ESPINHO.

BARAINCA



DENTISTA

Premiado con medalla de oro.

10, Moreno Nieto, 10,

Badajoz.

CARRUAJES DE ALQUILER

DE
ANTONIO JOSÉ DE CARBALLO.

Largo de Colegio.—ELVAS.

Precios sin competencia.

Telegramas. CARBALLO. ELVAS.

En esta casa, establecida hace más de 30 años, encuentran los señores viajeros un buen servicio de carruajes de alquiler, con buenas parejas de caballos, tanto para Portugal como para cualquier otra parte de España donde le sea pedido.

45 COCHES DE DIFERENTES FORMAS,

Tales como

LANDAUS, BREACKS, FAETONS, COUPÉS, CALECHES, AMERICANAS, MILORDS, VIS-Á-VIS, FAMILIARES DE 4 Á 16 ASIENTOS, RIPPERS DE 30 Y 20 ASIENTOS, ETC., ETC.

Servicios de lujo, de una ó dos parejas de caballos, con cocheros y lacayos de librea de lujo para paseo, casamientos, bautizos, visitas, entierros, etc.

CARRUAJES PARA ALQUILAR PER HORAS, DIAS, MESES Y AÑOS

Hay siempre de venta buenos troncos de caballos.

Se sirve con puntualidad todos los servicios que sean pedidos, tales como coches para cualquier cortijo ó finca, como á cualquiera de las siguientes poblaciones: Olivenza, Alconchel, Villanueva del Fresno, Higuera de Vargas, Barcarota, Almendral, La Torre, Jerez de los Caballeros, Alburquerque, Alcantara, Santa Marta, Albuera, Zafra, Fuente de Cantos, Don Benito, Los Santos, Almendralejo, Guareña, Elvas, Campo Mayor, Villa Vicosa, Estremoz, Alandroal, Redondo, Fronteira; etc., etc.

Pídesse á los amigos y parroquianos la preferencia de esta casa á cualquiera otra, lo que se agradece.

SUCURSAL EN BADAJOZ:

PARADOR DEL PILAR (junto á la Plaza de Toros).

Com o purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

LA SALUD A DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua, de uso general hace CINCUENTA AÑOS, se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que NO IRRITAN, y es porque carecen de fuerza. La de La Margarita se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY SUPERIOR á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de La Margarita, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo á los copiosos manantiales que unas obras han hecho aún más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que exprese la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,
BADAJOZ

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.